

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 7 de noviembre de 1961 •

Буэнос Айрес, вторник 7 ноября 1961 года № 615

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

175. ОТКРЫТИЕ XXII ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА, ВЫБОРЫ ЕГО РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ И ДОКЛАДЫ Н. С. ХРУЩЕВА И А. Ф. ГОРКИНА. — УГРОЗА СВЕРХБОМБЫ. ОСУЖДЕНИЕ АЛБАНСКОЙ И КОСВЕННО КИТАЙСКОЙ КОМПАРТИИ. — ЧЕМ ОБЪЯСНЯЮТСЯ НОВЫЕ ОБВИНЕНИЯ ПРОТИВ ВРАГОВ ХРУЩЕВА, СРЕДИ КОТОРЫХ ОКАЗАЛСЯ НЕОЖИДАННО ДРЯХЛЫЙ ЕГО ПОДХАЛИМ ВОРОШИЛОВ. — КАК ЛЖИВО ОБЪЯСНЯЕТ СОВЕТСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ СВОЙ КОНФЛИКТ С НИДЕРЛАНДАМИ!

Каждый партийный съезд похож на коробку с сюрпризами не только для нас — зарубежных журналистов и противников режима, но даже для советских бюрократов, непосвященных в тайны Кремля.

Уже первый день съезда ознаменован столь важными событиями, что для их анализа отбрасываю обзор повседневных перепадов Холодной войны и новостей из области внутренней жизни закабаленной родины.

Главные режиссеры из Президиума ЦК созвали почти накануне съезда, 14-го октября Пленум ЦК, на котором был одобрен отчетный доклад ЦК, который Хрущев должен был прочесть на съезде; затем, одобрен проект программы, который “обсуждался 9 миллионами членов и кандидатов партии и 82-мя миллионами беспартийных”. И то и другое явная ложь, ибо на партийных собраниях могли вноситься мелкие редакционные поправки, но никто не посмел бы предложить серьезные изменения, за что был бы арестован, как “антипартиец”, если не троцкист, или бухаринец; беспартийные вообще не имеют права изменять статьи партийной программы и их приглашали на собрания лишь для аплодисментов. Все это сообщение об обсуждении программы написано для увеличения авторитета Хрущева за границей, где еще верят всяким сообщениям ЦК партии. Второй доклад поручен также Хрущеву. Затем также утвержден проект устава партии, разработанный комиссией под председательством Козлова, который его доложит съезду.

На этом однодневном пленуме ЦК, где, конечно, не могли рассмотреть по существу ни программы, ни устава, ни самого отчета ЦК, установлено, что в первый день съезда, 17-го октября, будут заслушаны два отчетных доклада: ЦК, — который сделает Хрущев, и Центральной Ревизионной Комиссии, порученный ее председателю Ал. Фед. Горкину; затем на второй день Хрущев сделает доклад о программе и начнутся общие прения по всем трем докладом, после чего Козлов доложит проект устава, который обсудят, после чего выберут новый ЦК и новую Центральную Ревизионную Комиссию. Последний пункт программы самый интересный, но и первые два поднесли нам много сюрпризов.

Следует отметить шулерский прием Хрущева, присвоившего себе роль докладчика по двум вопросам, из которых один (отчет) относится к прошло-

му, а второй (программа) к будущему. Не открывая прений по первому вопросу, он смеялся и анализ прошлого и сказки о предстоящем “земном рае” с бесплатным жильем и авиатранспортом для всех граждан в одну кучу, чтоб затруднить критику прошлой политики ЦК, приведшей к продовольственному кризису и небывалому обострению отношений с Западом.

Но оказалось, что Хрущев придумал еще два приема постановки прений, которые позволили ему уклониться от ответственности, о чем скажу дальше.

Не доверяя никому ведущих ролей, Хрущев сам открыл съезд, сам провел выборы его органов и затем сам себе предоставил слово для отчета ЦК.

В президиум съезда были выбраны 41 человек: все члены президиума ЦК и его кандидаты (кроме 4-х: Поспелова, Коротченко, Калиберзина и Первухина), министры Громыко и Малиновский, 15 секретарей ЦК и наиболее влиятельных секретарей Обкомов, работница Валентина Гаганова (Хрущевское издание Стаханова), президент Академии Наук Мст. В. Келдыш, отвратительный литературный критик Ермилов. Секретариат съезда состоит из 19 человек: Упомянутого Горкина, маршала Гречко, председ. Комитета Госуд. Безопасности Шелестина и 16 бюрократов.

Среди членов секретариата много новых “выдвиженцев” последнего года, не входящих в состав ЦК (они войдут после съезда), как упомянутый мною в прошлый раз новый секретарь Обкома Татарской республики Ф. А. Табеев или Харьковского Обкома Н. А. Соболев или Луганского — В. В. Шевченко — все “восходящие звезды” советского небосклона!

В Редакционной Комиссии видим 15 человек: кандидата Президиума ЦК Поспелова, счастливого Хрущевского зятя — редактора “Известий” Аджубея, редактора “Правды” Сатюкова, министра торговли РСФСР Павлова, зав. сектором иностранных компартий ЦК Пономарева и 10 партийно-советских бюрократов. Мандатная комиссия из 35 человек включает в свой состав кандидата президиума ЦК Калиберзина и Коротченко, охотника за нашими черепами в послевоенные годы маршала Голыкова и разных работников секретариата ЦК и местных бюрократов союзных республик и секретарей Обкомов.

Как видим, никуда не попал кандидат президиума Первухин, что понятно из хода дальнейших докладов, и вовсе не видно крупных военных, как член ЦК

маршал Конев или Москаленко; никуда не выбрали и оскандалившегося в Гааге П. К. Пономаренко.

Из работников Хрущевского секретариата ЦК вошли: в президиум — ни один человек, что меня поразило; зато в секретариат попали его любимцы Андронов и Шуйский, в редакционную комиссию Ильичев, Скрябин, в мандатную Шелест.

В отчетном докладе Хрущева поражает малое внимание, отведенное вопросам международной политики, ибо здесь самое слабое его место: нигде — ни в Объединенных Нациях, ни в Берлине, ни в Лосе, ни в Коре, ни в Южном Вьетнаме он пока ничего ни хитростью, ни угрозами не добился, в Объединенных Нациях оскандалился и потому теперь предпочел перевести прения на рыхую почву, поднеся делегатам целых три сюрприза. Но прежде, чем говорить о них, отмечу противоречия и лживые увертки в самом докладе.

В первой части, посвященной международному положению, он неуклюже пытался играть на мнимых разногласиях между Западными союзниками. Говоря о разложении Британской Империи, Франции, Голландии и Бельгии вследствие утраты ими богатых колоний и заморских владений, он признал большой успех послевоенного экономического развития Германии, Японии и Италии. Но если эти страны лишены всех колоний (Италия и Япония с 1944 года, а Германия еще с Версальского трактата 1919 года) достигли без колоний процветания, признанного Хрущевым, почему потеря таких же колоний разорит Великобританию, Францию и две страны Бенелюкса. Затем он опровергает собственные обвинения германских “милитаристов”, настаивающих на вооружении, уверяя впервые, что американские промышленники и дипломаты заставляют Германию вооружаться, чтоб загрузить ее промышленность военными заказами и тем помешать ей конкурировать с Соед. Штатами в экспорте своей мирной продукции. Такие же несуразности видим в других местах доклада. Восхваляя рост урожая на целинных землях, он утверждал, что это помогло усилить урожай; но его же данные показывают, что это покрыло падение урожая в европейских областях России, особенно на Украине. В докладе он молчит о невыполнении обещания переиграть Америку по потреблению на душу населения молока, масла и мяса, и вынужден признать отставание в росте животноводства. Поэтому он больше говорил о том, что через 20 лет (когда его не будет!) СССР перегонит Соед. Штаты, построит коммунистическое общество и создаст всеобщее бесплатное образование. Пока же ему приходится мол-

чать о хвостах за мясом в Гастрономах, о нехватке во многих городах даже овсяной, о том, что положение спасают гонимые “тунеядцы”, которые дают продукты питания лучше и дешевле советских колхозов и совхозов с постоянно сменяемым партийным начальством. Теперь остановимся на трех сюрпризах, которые поднес Хрущев.

1. Угроза Сверхбомбой. Предупредив свой народ о возобновлении ядерных испытаний, советское правительство скрывало о взрыве двух десятков ядерных бомб и только теперь Хрущев объявил съезду то, что мы давно знаем от американских наблюдательных станций: “успешно идут испытания нового ядерного оружия”. Вопреки советскому обычаю, не хватать вперед всякими новинками в области военной техники, Хрущев угрожающе заявил: “в заключение, вероятно, взорвем водородную бомбу в 100 милл. тонн тротила. Мы говорили, что имеем бомбу в 100 милл. тонн тротила. И это верно. Но взрывать ее не будем, потому что, если взорвем ее даже в самых отдаленных местах, то можем у себя все окна повывить!”

Это бахвальство вызвало негодование во всем мире, протест Канады, Швеции, Норвегии, Исландии и Японии, которые первые пострадают от взрыва в Арктике, протест лучших друзей Хрущева Неру и Нкрумаха и всяких пацифистов, раньше протестовавших лишь против Западных Держав. Лично мне кажется, что Хрущев хотел запугать трусливых американцев, надеясь, что дрожащие за свою жизнь рядовые обыватели заставят Кеннеди капитулировать. Если же Объединенные Нации потребуют отказа от взрыва этой атомной бомбы, то он от этого откажется и начнет кричать о своем миролюбивом жесте, пощадившем человечество от бомбы, которая поразит в случае войны любого врага.

2 Разрыв с Албанией. Отношения между СССР и Албанией стали так натянуты, после отъезда советских инструкторов с заменой их китайцами, что на съезд албанская компартия не прислала своей делегации. Тогда обозленный Хрущев в своем докладе грубо напал на ЦК Албанской компартии, обвиняя ее в сохранении культа личности Сталина и в культивировании у себя культа личности своего диктатора Энвер-Ходжи. Когда он говорил это, все по команде зааплодировали, но китайская делегация и силовый в президиуме ее глава Чу Эн-Лай демонстративно отказался аплодировать, а затем на следующий день Чу Эн-Лай в своем приветствии прямо отчитал Хрущева, заявив, что разногласия между компартиями должны разрешаться двусторонними переговорами, а не вынесенным разногла-

✦ 29-го октября 1961 года скорпостижно скончался в Буэнос Айресе и погребен на Британском кладбище

**МИХАИЛ ИВАНОВИЧ
ОВОДОВСКИЙ**

капитан дальнего плавания,

о чем с глубоким прискорбием сообщают родственники и друзья покойного.

✦ В сороковой день кончины
ИНЖЕНЕРА

АЛЕКСАНДРА НИКИФОРОВИЧА ВЛАСОВА

11-го ноября с. г. в Храме Всех Святых в Земле Российской Просиявших, что в V. Ariza, Malabia 1253 (Est. Castelar) будет совершена заупокойная литургия. Начало в 9 часов 30 минут.

Правление Епархиального Благотворительного Общества “Православный Русский Очаг”

В воскресенье 19-го сего ноября, после Божественной Литургии, архиерейским служением будет совершено освящение креста и поднятие его на строящийся храм Всех Святых в Земле Российской Просиявших, что в Villa Ariza, Malabia 1253 (Estación Castelar).

Начало богослужения в 10 часов утра.

Правление Епархиального Благотворительного Общества “Православный Русский Очаг” просит пожаловать на это торжество всех русских людей.

